

Să adăugăm noi frumuseți — patriei!

Bilanț și perspective în munca patriotică a tineretului

Continând tradițiile muncii patriotice, și în anul 1964 sute de mii de tineri au dat o parte din timpul lor liber acțiunilor pentru înfrumusețarea orașelor și satelor, construirea de noi edificii social-culturale, bucurându-se să vadă cum, în urma muncii lor, răsăr podobe ce vor încanta nu numai ochii contemporanilor, ci și generațiile viitoare.

Dacă am exprima cu ajutorul cifrelor entuziasmul cu care tinerii se străduiesc să adauge mereu noi frumuseți țării, să contribuie la dezvoltarea economiei, ar trebui să începem înscrind în bilanțul realizărilor pe anul 1964 cele peste 288 000 tone metale vechi strinse și trimise oțelărilor, să continuăm cu cele peste 16 000 de hectare redede agriculturii, de pe care anul acesta se va strânge prima recoltă; peste 833 000 ha de pă-

șune îngrijită de tineri și peste 4 600 de hectare împădurite. Să adăugăm acestor realizări sutele de kilometri de șosea străjuită de arbori plantați în anul trecut, noi parcuri și terenuri sportive amenajate. Acestea sînt numai câteva din rezultatele activității insuficiente desfășurate de tineri în anul 1964 în cadrul acțiunilor de muncă patriotică.

Biroul C.C. al U.T.M., analizând participarea tineretului la acțiunile de muncă patriotică, în anul 1964, a hotărât să fie distinse și premiate comitetele regionale, raionale și orașenești U.T.M., organizațiile de bază și tinerii care au obținut cele mai bune rezultate.

Pentru rezultatele cele mai bune obținute în mobilizarea tineretului la acțiunile patriotice în anul 1964, COMITETUL REGIONAL BUCUREȘTI AL U.T.M., CLASAT PE LOCUL I, este distins cu DRAPELUL C.C. AL U.T.M. și DIPLOMA DE ONOARE A C.C. AL U.T.M. COMITETUL REGIONAL OLTEA AL U.T.M., CLASAT PE LOCUL AL II-LEA, este distins cu DIPLOMA DE ONOARE A C.C. AL U.T.M.

Pentru rezultatele obținute în acțiunile de colectare a metalelor vechi, în anul 1964, sînt declarate frunzate în această acțiune și distinse cu Diploma de Onoare a C.C. al U.T.M.: COMITETUL REGIONAL ORĂȘENESC BUCUREȘTI AL U.T.M., COMITETUL REGIONAL PLOIEȘTI AL U.T.M. și COMITETUL REGIONAL BRAȘOV AL U.T.M.

Pentru rezultatele obținute în mobilizarea tineretului la acțiunile patriotice din agricultură (trezări de noi terenuri agricole, ameliorări, irigații, curățiri de pășuni, insulzări etc.) se declară frunzate pe anul 1964 și sînt distinse cu Diploma de Onoare a C.C. al U.T.M.: COMITETUL REGIONAL ARGEȘ AL U.T.M., COMITETUL REGIONAL IAȘI AL U.T.M. și COMITETUL REGIONAL DOBROGEA AL U.T.M.

Pentru rezultatele obținute în anul 1964, în acțiunile de mobilizare a tineretului la înfrumusețarea orașelor și satelor patriei noastre sînt distinse cu Diploma de Onoare a C.C. al U.T.M. COMITETELE ORĂȘENESC I.T.M. DE SUBORDONARE REGIONALĂ: CALAFAT, CODLEA, ODOBEȘTI.

Biroul C.C. al U.T.M. a hotărât totodată premierea unui însemnat număr de organizații de bază ale U.T.M. cu obiecte (materiale) culturale și sportive și stimularea a peste 5 000 de tineri care s-au evidențiat în mod deosebit în acțiunile de muncă patriotică, cu excursii gratuite de 4-5 zile în diferite localități din țară.

Fără îndoială că distincțiile acordate de Biroul C.C. al U.T.M. constituie un puternic stimul pentru organele și organizațiile U.T.M. pentru întreg tineretul, de a participa cu un avînt și mai puternic în organizarea și desfășurarea acțiunilor de muncă patriotică, în folosul patriei noastre dragi.

Asa cum a subliniat Plenara C.C. al U.T.M. din ianuarie a.c., folosind în continuare experiența acumulată în organizarea muncii patriotice — atît de îndrăgite de tineri —

„Scînteia tineretului”

(Continuare în pag. a III-a)



Școala profesională „Partizanul Roșu”-Brașov. Ore de clasă. Foto: GH. CUCU

A început semănatul plantelor furajare

CONSTANȚA (de la corespondențialul nostru). — În zilele agricole din regiunea Dobrogea, pregătirile pentru semănatul culturilor de primăvară au fost terminate. Timpul prielnic din ultima vreme a făcut ca pămîntul să se reviste, creînd condiții bune pentru începerea lucrărilor agricole. În prezent, se controlează semănăturile de toamnă, se urmărește temperatura solului. În gospodăriile agricole de stat Tîrgușor, aproape 300 hectare

Cu ajutorul calculatorului analogic Mecan-II

La calculele pentru Uzina hidroenergetică Porțile de Fier au colaborat și cercetătorii de la Institutul de energetică al Academiei R. P. Române. Cu ajutorul calculatorului analogic Mecan-II, construit aici, au fost obținute o serie de date solicitate de Institutul de studii și proiectări hidroenergetice.

După cum se arată în scri-



Blocuri noi în Lunca Pomostului — Reșița. Foto: C. GHEORGHE

CRONICA ACTUALITĂȚII

• A IV-a Expoziție bială de artă plastică a artiștilor amatori

Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă și Consiliul Central al Sindicatelor organizează anul acesta cea de-a IV-a Expoziție bială de artă plastică a artiștilor amatori de la orașe și sate.

Expoziția bială se va desfășura astfel: mai-iunie — expoziții ale cercurilor de artă plastică din întreprinderi, instituții și case de cultură; iulie-august — expoziții raionale de artă plastică; septembrie-octombrie — expoziții regionale, iar în luna decembrie se va organiza la București Expoziția republicană.

• Pescuitul în Delta Dunării

În complexele piscicole din Delta Dunării, printre care Razelm, Pardina, Chilia Veche, a început campania pescuitului de primăvară. Echipele întreprinderii piscicole Tulcea și cele ale cooperativelor agricole, pregătite din timp cu un număr sporit de unelte de pescuit și ambarcațiuni, au prins încă din primele zile, o importantă cantitate de pește. Pe brațul Sf. Gheorghe, la km 13, s-au semnalat primele bancuri de scrumbie de Dunăre. La gurile Dunării și la Mare se instalează talienele în vederea începerii pescuitului la hamșii, stavrizi, pentru ca în zilele următoare, odată cu începerea vinului de sud, să se treacă la pescuitul scrumbiei, sturionilor și altor specii valoroase de pește marin.

• Construcții de drumuri forestiere

În pădurile regiunii Maramureș au fost construite în ultimii ani noi drumuri forestiere a căror lungime depășește 325 km, ceea ce a creat condiții pentru începerea exploatarea lemnului din unele bazine greu accesibile, cum ar fi Lăpuș-Cavnic, Băicu-Tibleş, Ruscova și altele. Noile căi de acces au înlesnit extinderea în continuare a gradului de mecanizare a lucrărilor în pădure.

Anul acesta vor fi construite drumuri autoforestiere în masivele păduroase ale Maramureșului pe o distanță de peste 100 km

(Așerpres)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

Biblioteca Centrală Regională Hunedoara-Dezertari din toate țările, uniți-vă!

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XXI, Seria II, Nr. 4922 4 PAGINI — 25 BANI Duminică 14 martie 1965



Construcții metalice. (Combinatul chimic de la Baia Mare) Foto: ION CUCU

Pe șantierele de construcții din București

Construcții bucureștene lucrează în prezent la aproape 11 000 de apartamente prevăzute a fi date în folosință pînă la sfîrșitul anului. Zilele acestea vor intra în lucru ultimele 920 de apartamente prevăzute a se construi în 1965.

Printre ansamblurile de locuințe începute de curînd se numără și cel din cartierul Militari, care va cuprinde trei microraiioane, însumînd la un loc 6 240 de garsoniere și apartamente pînă la 4 camere. Aici vor fi date în folosință și construcții social-culturale. Noul ansamblu va avea o linie arhitectonică variată, la aceasta contribuind și faptul că la executarea blocurilor se vor folosi sisteme de construcție diferite: panouri mari prefabricate din beton, cofraje glisante etc.

7000 tone oțel peste plan

DEVA (de la corespondențialul nostru). — La Combinatul siderurgic Hunedoara, anul acesta se fabrică peste 170 mîrciri de oțel cu caracteristici superioare. Aplicînd o serie de metode avansate, oțelarii hunedoreni au reușit să sporească simțitor indicii de utilizare a cuptoarelor. În felul acesta, ei au produs de la începutul anului și pînă în prezent 7 000 tone de oțel Martin și electric în plus față de

O nouă gospodărie agricolă de stat

GALAȚI (de la corespondențialul nostru).

De curînd, în insula mare a Brăilei, paralel cu continuarea lucrărilor de îndiguri, desecări și destufări s-a trecut și la executarea unor lucrări de pregătire a terenurilor pentru cultivarea lor. În acest scop, aici a luat ființă o nouă G.A.S.: Vilciu, care dispune de 3 224 de hectare. Pînă acum această suprafață era acoperită de apă, dăpuri și stufăriș. În vederea executării lucrărilor din campania agricolă de primăvară pe adresa noii unități au sosit recent primele 20 de tractoare și alte mașini și utilaje agricole moderne, iar curînd vor sosi altele. În total G.A.S. Vilciu va primi un număr de 46 tractoare noi cu care mecanizatorii vor lucra pe terenurile smulse apelor.

Aveți grijă de petale!

metaforă poate na dintr-o idee mai bine găsite — asemănătoare coplăria cu o floare. Se înțelege, desigur, prin asta o puritate totală, o născută organică și sinceră spre luminos, o fragilitate care își câștigă vigoarea din solul pe care crește, dar și din ocrotirea celor care o înconjoară. Coplăria e o floare nebanuit de sensibilă, nici o adiere nu-i scapă, furtunile violente o loveșc și o vatămă în mod sigur. Florile nu au putut și nu vor putea niciodată să crească fără ocrotire. Petala ruptă nu mai crește niciodată la loc.

De-a lungul a multor ani de gazetărie, am citit mit de scrieri pe care cutitmit ziarului nostru le consacră chestiunilor de familie. Gîndindu-mă bine în această clipă, îmi dau seama că în toate — dar absolut toate! — cazurile unde este vorba de familii cu copii în care s-au produs certuri și despărțiri, aceștia rămîn în epicentrul dramei, nici una dintre urmările nefaste ale acestor deingrodade familiale nu i-au ocolit.

Recent a venit la redacție scrisoarea unei fete de 12 ani din orașul Băicoi. Fata aceasta, pe care o cheamă Elena, a rămas singură. Mama și-a părăsit soțul pentru un alt bărbat, și și-a părăsit totodată și fiica. Au trecut de atunci șapte ani în care această mamă nu a dovedit cu nimic că-și aminteste de această fiică. Fata era îngrijită de tatăl ei și nu-i lip-

sea nimic — nimic altceva decât mama. Dar se obișnuise, așa cum se obișnuiesc unii copii, destul de repede, cu această infirmitate a vieții de familie. Nu de mult însă, tatăl a intrat într-un conflict cu actualul soț al fostei sale soții și acest soț, împreună cu actuala sa soție, l-au bătut grav, drept pentru care acesta se află de o lună de zile în spital.

Faptul ca atare, deși foarte grav, este cu totul neobișnuit. Ceea ce m-a tulburat cînd am citit scrisoarea acestei fete de 12 ani a fost că ea știe totul, absolut totul. Niciunul dintre amănuntele acestei tragedii, în care micimea sufletească se vede pretutîndeni, în gesturile „părinților”, nu-l este și, fetei de 12 ani, strădini. Ea știe că mama și-a părăsit tatăl (și pe

ea totodată) fără nici o explicație, pentru un alt bărbat care câștigă mai mult, știe că tatăl și-a părăsit mama, știe că această mamă nu l-a cumpărat în 7 ani nici măcar un șortuleț, știe tot ce și-au spus urît tatăl și mama la despărțire, cunoaște toate amănuntele care au dus la ultimul scandal soldat cu intrarea tatălui, grav molest, în spital, știe că mama ei va trebui să răspundă pentru această faptă în fața tribunalului, știe totul și a apucat-o, la 12 ani, disperarea, obligată de aceste crude împrejurări ale vieții, această fetiță își pune întrebările grave ale unui om matur: cum poate fi o mamă atît de

Cititi

- In pag. a II-a
- TRIBUNA PRIETENILOR ARTEI
- In obiectiv filmul „Sărutul”
- Cîteva puncte de vedere
- Marginalii
- Opinia unui tînar critic
- Orizont cultural
- Jules Verne: In fața steagului! (Note de lector)

ION BĂIEȘU (Continuare în pag. a III-a)

